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令和２年１０月知立市教育委員会定例会 議事録 
 
１．日  時 令和２年１０月８日（木） 

午前９時３０分から１１時４５分 

２．場  所 市役所 第４会議室 

３．出席委員 教 育 長 宇 野 成 佳 

委 員 竹 内 博 之 

委 員 太 田 佐帆子 

委 員 宇 納 一 公 

委 員 蔭 山 英 順 

４．説明職員 教 育 部 長 加 塚 尚 子 

教育庶務課長 山 﨑 保 志 

学校教育課長 淵 上 隆 博 

生涯学習スポーツ課長 藤 田 伸 安 

文 化 課 長 中 野 康 弘 

５．書  記 教育庶務課長補佐 古 久 根 健 

６．傍 聴 者 ０名  

 

○ 議事日程 

第１ 前回議事録の承認 

第２ 委員報告 

第３ 教育長報告 

第４ 議 案 

 第１３号 知立市体育施設条例の一部改正（案）について 

第５ その他（連絡報告事項） 

 ・ 令和２年度９月議会一般質問・答弁について 

 ・ 知立市緊急奨学金について 

 ・ 知立市教育委員会点検・評価結果報告書について 

 ・ 第１６回知立市子ども議会議員名簿と質問内容について 

 ・ 各小中学校の主な学校行事の予定について 

 ・ 各課等行事予定 

 ・ その他 

第６  自由討議 

第７ 情報交換 
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◎開会の辞  

宇 野 教 育 長 定足数に達していますので、只今より知立市教育委員会１０月定例会

を開会します。 

では、議事日程にしたがって会議を進めます。 

なお、議事日程第７の情報交換については個人情報関連の可能性があ

りますので非公開としたいと思いここで採決を取ります。 

各  委  員 （全委員賛成） 

宇 野 教 育 長 委員の２／３以上の多数決により議決されましたので地方教育行政の

組織及び運営に関する法律の第１４条第７項により議事日程第７の情

報交換より非公開とします。 

◎日程第１ 前回議事録の承認 

宇 野 教 育 長 前回議事録の承認について議題とします。ご意見等ありませんか。 

各 委 員 （訂正箇所の確認） 

宇 野 教 育 長 意見のありました箇所について訂正します。 

宇 野 教 育 長 他に意見がないようですので、９月定例会議事録について承認として

よろしいですか。よろしければ、ホームページに掲載していきます。 

各  委  員 （全委員承認） 

◎日程第２ 委員報告 

各  委  員 （各委員報告） 

◎日程第３ 教育長報告 

宇 野 教 育 長 日程第３ 教育長報告を議題とします。３点について報告します。 

 １．行事・会議等 

 ９月 18 日（金）   教育支援委員会        市役所 

９月 26 日・27 日  中学校新人戦大会  ３中学校・昭和グランド 

（土） （日）   中学校交流大会（陸上）    ＷＳ刈谷 

９月 29 日（火）  10 月定例校長会        市役所 

９月 30 日（水）  市美術展総合審査会       文化会館 

10 月３日（土）  中学校交流大会（弓道）    刈谷市体育館 

10 月４日（日）  小中学生美術展表彰式     文化会館 

10 月５日（月）  知立東小学校訪問       知立東小学校 

 ２．事件事故等について 

  交通事故報告 １件 

 学校事故報告 ５件 

 ３．９月校長会指示事項 

（１）前期の総括と後期への指針 

（２）教職員の心の健康 

（３）不登校児童生徒と復帰 
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（４）市制５０周年に係る企画等への参加・見学 

宇 野 教 育 長 報告について意見、質問等ありますか。 

蔭 山 委 員 学校事故報告にあったてんかんの件ですが、てんかんと同じように心

因性で倒れることもあります。いわゆるヒステリーです。ヒステリー

は、症状はてんかんと似ています。しかし大きく違うのは、ヒステリ

ーは心因性のため、全く意識がなくなるわけではなく、怪我をするこ

とも少ないのです。現代社会が複雑になってきたので、ヒステリーが

増えてきています。ヒステリーは、脳波検査で異常波がありません。

そこで区別がつくので、養護教諭の先生の研修については、対応の問

題、救急車が来るまでの措置について行っていただきたい。脳波に異

常があれば必ず薬を飲むはずです。学校側としては、必ず受診を進め

てください。 

太 田 委 員 てんかんとヒステリーを併発した事例もありました。 

蔭 山 委 員 一つお願いなのですが、不登校の件について、小学校から不登校にな

っている子と中学になって初めて不登校になる子とでは原因が違うと

考えているのですが、そういった経過のデータを取ることが大事なポ

イントだと思いますので、検討をお願いします。 

◎日程第４ 議案 

宇 野 教 育 長 日程第４ 議案に入ります。 

第１３号 知立市体育施設条例の一部改正（案）についてですが、議

会提出前となりますので、非公開とし、自由討議終了後に協議を行い

ます。 

◎日程第５ その他（連絡報告事項） 

宇 野 教 育 長 日程第５ その他（連絡報告事項）に入ります。 

宇 野 教 育 長 はじめに、令和２年度９月議会一般質問・答弁について、私から説明

します。 

宇 野 教 育 長 令和２年度９月議会一般質問・答弁について、資料第３－１号により

説明 

教 育 部 長 令和２年度９月議会一般質問・答弁について、資料第３－２号により

説明 

宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

蔭 山 委 員 コロナ不安による欠席というのは、どのように判断しているのでしょ

うか。 

宇 野 教 育 長 保護者からの申し出により、学校側が判断しています。 

蔭 山 委 員 コロナ不安というのは、心の問題としてとても重要な課題であるので、

研究課題にしていただきたい。 

宇 納 委 員 Wi－Fi 環境について、特別教室や体育館への整備はどのように考えて
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いますか。 

教 育 部 長 体育館については、導入に関してかなりの費用が想定されるため、必

要性は感じていますが、今後の研究課題と考えています。 

宇 納 委 員 費用についての見積もりはあるのですか。 

教 育 部 長 概算ですが、把握はしております。 

宇 納 委 員 是非、そういう環境に持っていけるようにお願いしたいと思います。 

竹 内 委 員 学校プールについて、全部建て直すつもりなのか、それとも民間のス

イミングスクールを利用して行っていくのか、どういう形で進めてい

く方向性なのでしょうか。 

教 育 部 長 方向性については、研究の段階です。答えを出すのはもう少し先にな

る状況です。 

宇 野 教 育 長 続きまして、知立市緊急奨学金についてですが、個人情報関連となり

ますので、自由討議終了後に非公開として行います。 

宇 野 教 育 長 次に、知立市教育委員会点検・評価結果報告書についてですが、議会

提出前になりますので、自由討議終了後に非公開として行います。 

宇 野 教 育 長 次に、第１６回知立市子ども議会議員名簿と質問内容について、説明

をお願いします。 

学校教育課長 第１６回知立市子ども議会議員名簿と質問内容について、資料第６号

により説明 

宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

宇 納 委 員 「学生」という表現があるが、明確にするためにも、「中学生」という

表現にしてはどうでしょうか。 

学校教育課長 わかりました。 

竹 内 委 員 私たちが傍聴に行こうとする場合、人数制限があるのでしょうか。 

宇 納 委 員 劇場等だと、テレビ画面で会場の外で傍聴できることもありますが、

そういう工夫もしてみてはどうでしょうか。 

学校教育課長 そういった対応をさせていただくと思います。 

宇 野 教 育 長 続きまして、各小中学校の主な学校行事の予定について、説明をお願

いします。 

学校教育課長 各小中学校の主な学校行事の予定について、資料第７号により説明 

宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

蔭 山 委 員 修学旅行について、各学校の行き先を教えてください。 

学校教育課長 小学校は、京都・奈良になりますが、知立小学校だけは、奈良と三重

です。中学校は、南中学校は三重県、竜北中学校は山梨県です。 

蔭 山 委 員 コロナ禍により、今まで行っていた学校行事を根本から考える機会に

なったと思います。中止ではなく、本来のあり方を検討して模索して

ほしいと思います。 

学校教育課長 教員の働き方改革という意味でも、学校行事を考えるヒントになった
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と思いますので、来年以降に活かせることができればと思っています。 

蔭 山 委 員 修学旅行の行き先は、従来から伝統的に同じ所になっていますが、行

き先を児童生徒と一緒になって考えるきっかけにもなったと思います

ので、コロナ禍が終息しても、そういった検討は続けていってほしい

なと思います。 

宇 納 委 員 知立中学校は修学旅行を中止しましたが、中学生の修学旅行は、受験

もあり、この時期になっているとは思いますが、もう少し時期をずら

す等の対応ができなかったのかなと思います。知立中学校だけが中止

というのは少し違和感を感じます。教員の働き方改革ということもあ

るかもしれませんが、子ども達にとっては１回しかないことなので、

もう少し考えてほしかったと思います。 

学校教育課長 知立中学校については、代替案として、クラスごとに日帰りのプラン

を考え、校長先生にプレゼンしながら、11 月に実施する予定です。修

学旅行が中止というのは残念ではありますが、子ども達が中心となっ

て考えておりますし、保護者の理解も得られていると聞いています。 

蔭 山 委 員 今回の対応について、学校側も反省すべき点もあったのではないかと

思いますので、今後もよく検討してほしいと思います。 

宇 野 教 育 長 続きまして、各課等行事予定について、説明をお願いします。 

教育庶務課長 各課等行事予定について、資料第８号により説明 

学校教育課長 各課等行事予定について、資料第８号により説明 

生涯学習スポーツ課長 各課等行事予定について、資料第８号により説明 

文 化 課 長 各課等行事予定について、資料第８号により説明 

宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

各  委  員 （発言なし） 

◎日程第６ 自由討議 

宇 野 教 育 長 日程第６ 自由討議に入ります。何かご意見はありますか。 

各  委  員 （発言なし） 

◎日程第７ 情報交換 

 （協議内容非公開） 

宇 野 教 育 長 それでは知立市教育委員会１０月定例会を閉じさせていただきます。 
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教 育 長 宇 野 成 佳 

委 員 竹 内 博 之 

委 員 太 田 佐帆子 

委 員 宇 納 一 公 

委 員 蔭 山 英 順 

書記（教育庶務課長補佐） 古 久 根  健  

 


